

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVÁR, 1950. augusztus 20. vasárnap. ARA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM, 194. SZÁM

## Korea népe igaz ügyért harcol

A napokban ünnepelte Korea népe a dicsőséges Szovjet Hadsereg általi felszabadításának ötödik évfordulóját. E nagy ünnepen üdvözléseként hangzott a Dél-Korea délkeleti csücskében győztesen elnyomuló néphadsereg fegyvereinek ropogása.

Korea hős népe ismét harcra kényszerül. Sokszázados szabad-ságharcos hagyományaihoz hiven fegyverrel a kézben küzd az új agresszorok, az amerikai imperialista gyarmatosítók ellen.

Korea történelmének lapjait kemény harcokban vívott győzelmek teszik fényesekké. Már a XVI. században fegyverrel kellett szembeszállniok a beözönlőkkel, a japán invázióval. A rájuk törő ellenséget nehéz és hosszú harcokban üzték ki országukból. Századunkban az imperialista hatalmak falánksága terjedt ki az országra. A japánok ezalkalommal Angliát az Egyesült Államok jóváhagyásával ösztönítették el az országot s a legkegyetlenebb terrornak vettek alá Korea népét. De a koreai nép ellenállását ezalkalommal sem sikerült megtörniök s az ország vadregényes, megkülöztethetetlen hegyei partizánharcosok tüzfészkéivé váltak. Sorozatos, kemény csapások érték innen a megszálló hordákat. E guerilla harcok sorából emelkedett ki a koreai felszabadító háború hőse, Kim-ir-Szen.

Korea szabadságát 1945-ben a Szovjet Hadsereg hozta meg, amely szétzúzta a fasiszta japán hadsereget s megnyitotta Korea számára a felemelkedés és a boldog élet útját. Jól megérdevelt szabadságát azonban most sem élvezhette az egész koreai nép. Az ország déli részét minden eddiginél falánkább imperialista állam, az Egyesült Államok szállta meg. A 38-as délkörnél megállapított ideiglenes határ nemesek két országrészt, hanem két külön világot választott el. A Szovjetunió hatalmas gazdasági, politikai és kulturális támogatása nyomán a Koreai Munkapárt és Kim-ir-Szen vezetésével, Észak-Korea mérőföldes léptekkel indult el a demokratikus fejlődés, a felvirágzás útján. A földreform, az ipar államosítása, a tanügyi hálózat kiszélesítése napról-napra emeltek Észak-Korea dolgozóinak jólétét, kulturális színvonalát.

Ugyanakkor az amerikai imperialisták által megszállott Dél-Koreában, ahol az aruló Li-Szün-Man lakájkormányzata került uralomra, az eddigieknél is borzalmasabb nyomor uralkodott a dolgozók vállaira. Az amerikai imperialisták a liszünmani hábkormány uralomra jutásátával a legzüllöttebb és legreakciósabb rétegekhez kötötték érdekeiket. Ujából belesztek abba a tévhitbe, hogy terrorral megállíthatják a történelmi keréket. Li-Szün-Man bandája egész Dél-Korea népe előtt gyűlöltté vált, haldoklott az egész rendszer s a haldoklást maguk az amerikai imperialisták is látták. E tény is közrejátszott az általunk előkészített június 25-i Észak-Korea elleni ortlamadás megindításában. Arra számítottak, hogy Észak-Korea erőszakos elfoglalása megszállárdítja Li-Szün-Man hábkormányát, kiszolgáltatja az amerikai nagytőkének Észak-Korea gazdag termé- szeli kincsait s legfőképpen

nagyszerű hadibázist szolgáltatott volna az amerikai imperialisták számára a Szovjetunió és Kína elleni agresszió céljaira.

Az amerikai imperialisták alaposan kidolgozták az Észak-Korea elleni támadás tervét s nem a különböző „szakértőkön” mulott, hogy a támadás terveikkel ellenkező eredménnyel járt. Mint ezideig már nem egyszer, agresszív terveikbe most is hibáznak, Nem számoltak azzal, hogy egy nép, még ha kis nép is, megsokszorozódott erővel képes küzdeni szabadságáért, igaz ügyéért. A koreai néphadsereg győzelmei újabb történelmi leckét szolgáltatnak az amerikai imperialisták s a világ minden imperialistája számára.

Kudarcba fulladt és végső csőd előtt álló agressziójukat az amerikai imperialisták hasztalanul igyekeznek elködösíteni. A Biztonsági Tanács törvénytelen határozata s az ENSZ-nek általuk hízorolt zászlója nem képes elfedni azt a szembeszökő tényét, hogy rablók módjára beavatkoztak egy ország belügyébe, hogy bombázóik ártatlan embereket gyilkolnak meg, hogy a világ egyik sarkán háborút robbantottak ki. A Biztonsági Tanácsban a Szovjetunió küldötté kemény határozottsággal állítja a világ közvéleménye elé álnok üzeneteket s az igazság vaslo- gilkájával szemben az Egyesült Államok küldötté semmi konkrétumot, semmi érdemlegest nem tud felhozni.

Százmilliók vállalnak szolidaritást a koreai nép hősi harcával. Nem véletlen az, hogy az amerikaiak koreai támadása után újabb lendületet vett a stockholmi békefelhívás aláírási kampánya. Becsületes és békeszerető emberek milliói tiltakoznak a világ minden táján az amerikaiak vadállati kegyetlenkedése ellen s követelik az amerikai beavatkozás azonnali megszüntetését. A békéért folyó világmozgalom élen megdönthetetlen szilárdsággal halad a hatalmas szovjet nép, amely egyemberként írta alá a stockholmi békefelhívást. Világszerte óriási visszhangra talált Sztálin elvtárs válasza Nehruhoz. Sztálin elvtárs megmutatta a koreai kérdés békés elintézésének egyetlen útját. Minden becsületes ember előtt nyilvánvaló, hogy Korea népe kívánja azt a jogot, hogy az ő képviselői is jelen legyenek, amikor az ő sorsáról döntenek. E világos és kézenfekvő megoldással szembe- lyezkedő amerikai imperialisták önmagukat és háborus céljaikat leplezik le újból.

A világ haladó közvéleménye meleg együttérzéssel fordul a hős koreai nép felé, a japán imperializmus alóli felszabadításának ötödik évfordulóján Országunk dolgozói gyűlések ezrein vállaltak szolidaritást a koreai nép ügyével. Tevékeny együtt- érzésünk jelölül az Országos Szakszervezeti Tanács 77 millió lejt küldött az ország dolgozó népe nevében a koreai szakszervezeteknek, az amerikai repülő- banditák áldozatainak felsége- lyezésére. A koreai nép hősi harcát dolgozó népünknek, a béke hívei sokmillió táborának testvéri rokonszerve kíséri.

## Kim-ir-Szen napiparancsa

PHONGJANG. — (Agerpres.) Koreának a japán imperializmus igája alóli felszabadulás ötödik évfordulója alkalmából Kim-ir-Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hadseregének főparancsnoka napiparancsot bocsájtot ki.

Kim-ir-Szen napiparancsában üdvözölte a hadsereg tagjait, a partizánokat és Korea egész népét, augusztus 15-e napjának alkalmából, majd pedig megemlékezett a koreai népnak az amerikai imperialisták zsoldos csapatai ellen vívott győzedelmes felszabadító harcáról.

— Nincs messze az a nap, — mondotta, — amikor hazánk egész területét teljesen megtisztítjuk a fegyveres amerikai intervencionistáktól és amikor a szabadság és függetlenség zászlaja egész Korea fölött lobog majd.

## A RMP KV üdvözlő távirata a Koreai DNK Munkapárt KB-hoz

A KOREAI DEMOKRATIKUS NÉPKÖZTÁRSASÁG MUNKAPARTJA KÖZPONTI BIZOTTSÁGÁNAK

KIM-IR-SZEN ELVTÁRSNAK

A Román Munkapárt Központi Vezetősége forró testvéri üdvözlését küldi Önnek Korea felszabadításának ötödik évfordulóján.

Öt évvel ezelőtt szabadította fel a dicsőséges Szovjet Hadsereg Koreát a japán imperializmus járma alól.

Az amerikai imperialisták és Li-Szün-Man áruló klikkjében lévő koreai lakájai agressziója országunk minden dolgozójából mély gyűlöletet váltott ki. A román nép, akárcsak a világ valamennyi békeszerető és szabadságra vágyó népe szolidaritását és esodálatát fejezi ki a koreai nép iránt, amely elszántan védelmezi hazája függetlenségét, szabadságát és becsületét.

A koreai nép igaz ügye diadalmaskodni fog. Kivánjuk, kedves elvtársak, hogy teljes és gyors

győzelmet arassatok az egész haladó emberiség legkegyetlenebb ellensége, az amerikai imperializmus fölött és újabb sikereket érjetekek el a Koreai Demokratikus Népköztársaság fejlesztésében és felvirágoztatásában.

Eljen a hős koreai nép és néphadserege! Eljen a koreai nép szeretett vezetője, győzelmeinek sugalmazója és megszervezője, Kim-ir-Szen elvtárs!

Eljen a Szovjetunió vezette nemzetközi demokratikus erők megingathatatlan összetartása!

Eljen a világ dolgozó emberiségének nagy barátja és tanítómestere, Joszif Visszarionovics Sztálin!

A ROMÁN MUNKAPART KÖZPONTI VEZETŐSÉGE NEVÉBEN GHEORGHE GHEORGHU-DEJ.

## Jolliot Curie elnökletével Prágában megkezdődött a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága Búrójának értekezlete

PRAGA. — (Agerpres.) Augusztus 16-án Prágában, Frederic Jolliot Curie elnökletével megkezdődött a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága Búrójának értekezlete.

Az értekezleten résztvesznek:

Frederic Jolliot Curie, az állandó bizottság elnöke, Gabriel D'Arboussier, az afrikai demokrata szövetség főtitkára, a Bizottság alelnöke, Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, a Bizottság alelnöke,

Guy de Boisson, a Demokratikus Ifjusági Világszövetség elnöke, Bernárd tanár (Anglia). A. Hodinova-Spurna, a csehszlovák nemzetgyűlés alelnöke, Pietro Nenni, a béke hívei olaszországi bizottságának elnöke, John Rogge (Egyesült Államok).

Az értekezleten, meghívottként részt vesznek több ország közéleti személyiségei, a béke hívei mozgalmanak aktív harcosai, mint Ija Ehrenburg, A. Kornejcsuk és Vanda Vasziljev-

szkaja szovjet írók, Flechter professzor (Egyesült Államok), Charlotte Bass (Egyesült Államok), Boullier abbé (Franciaország), Jorge Amado (Brazília) és mások.

Jolliot Curie professzor rövid üdvözlő beszéde után, Jean Lafitte, a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának főtitkára jelentést nyújtott be a stockholmi békefelhívás aláírásának mozgalmaról a különböző országokban.

## 400 százalékkal teljesítette túl előirányzatát augusztus 23. tiszteletére

A lupényi szénbányában Bartha József élmunkás példáját követve, Letean Péter, Letean György és Erdős Árpád-ból álló csoport a lupényi hármasszektort egyik kamarafejtésében augusztus 14-én 400 százalékkal haladta túl normáját.

Letean Péter csoportja egyike a Szilvögye legjobb bányászcsoportjának, augusztusi átlagteljesítményük 82 százalékkal haladja meg a tervelőirányzatot.

A csoport által elért kima-

gasló eredmény mozgósítólag hatott a lupényi bánya munkásaira, akik egyre nagyobb lendülettel harcolnak a terv teljesítéséért, felszabadulásunk évfordulójának méltó megünnepléséért.

485 SZÁZALÉKKAL HALADJA TUL NORMÁJÁT

A nagybányai szinesfém-kombinát bányászai jelentősen fokozták szocialista versenyindületüket és nagy eredményeket értek el az augusztus 23.

valamint a békeharc-bizottságok kongresszusa tiszteletére rendezett verseny során.

Igy például Décsi Sándor zavarbányai élbányász csoportja, amely 1951-re termelt, elvállalta, hogy 5 furóval dolgozik és százszázalékkal haladja tul a normát. Décsi csoportja becsülettel teljesíti vállalatát és az ötfurós munkamódszerrel naponta 200—300 százalékkal haladja tul a normát. Augusztus 15-én pedig 485 százalékos normatúlszárnyalást ért el.

## Bihar, Szatmár, Torda megyék élenjárók a gabonahegyűjtésben

A dolgozó földművesek a csépléssel egyidőben teljesítik a beszolgáltatást is. A terménybegyűjtő állami bizottság adatai szerint a gabonahegyűjtésben Arad, Romanati, Bihar,

Szatmár, Torda, Botosani, Roman, Baia és Suceava megyék vezetnek. Lemaradtak Vlasca, Szörény, Krassó, Maros, Dabovita, Szilagy, Hunyad, Szamos, Bákó, Tutova, Brassó és U-

varhely megyék. A lemaradt megyék falusi dolgozóinak arra kell törekedniük, hogy mielőbb teljesítsék hazafiias kötelességüket, a gabonabeszolgáltatást.

## Szatmár megye túlhaladta a tarlóhántási tervet

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) Szatmár megye dolgozó földművesei az egész megye területén befejezték az aratást. A cséplési munkálatokat 84, a tarlóhántást 104,2 százalékkal teljesítették. A megye járásai versenyben állanak egymással. A verseny során Szatmár város és járás, valamint az ordódi járás teljesítette már a betakarítási munká-

latokat, ezekben a járásokban elvégzték az cséplést is. Az ordódi járásban a learatott szalmagabonák 96,3, a halmai járásban 87,7, a szamosi járásban 84,3, az avasi járásban 82,1, a szinóváraljai járásban 73,4, a nagybányai járásban 60, a kápolnokmonostori járásban 59,8, a nagykomkúti járásban 31 százalékat cséplték ki.

A tarlóhántást az avasi járás 144,1, a szinóváraljai járás 113,1, a nagybányai járás 113, az ordódi járás 109, a nagykomkúti járás 103,6, a szatmári járás 102, a szamosi járás 100, a halmai járás 99,9, az ordósi járás 93,6, a kápolnokmonostori járás 91,2 százalékkal teljesítette.



## AUGUSZTUS 23. TISZTELETÉRE

**Bevégzik a nyári szántást, teljesítik az állattenyésztési tervet a kolozsvári állami gazdaság dolgozói**

A Kolozsvári állami gazdaság dolgozói felszabadulásunk évfordulója, augusztus 23. megünneplésére készülnek. Munkavállalásokkal bizonyítják, hogy mélyen átértékelték a nap jelentőségét.

A gazdaság dolgozói néhány nappal ezelőtt gyűlést tartottak. A gyűlésen annak lehetőségét keresték, hogy munkájuk megjavításával, új munkamódszerek bevezetésével minél inkább mélyen meg lehetjenek eredményesek a termelésben, miként ünneplhetik méltóan felszabadulásunk hatodik évfordulóját.

Elhatározták, hogy augusztus 23. tisztelőre augusztus 20-ig teljesítik a nyári szántásokat, az elosztást az őszi vetés alá. E munkavállalásnak már nagyrészt eleget tettek. Augusztus 18-ig 17 hektár kiterjedésű területen teljesítették ezt a feladatot. Ezenkívül egyéni munkavállalások történtek. Fodor János, Takács János és Szabó János az ökrök gondozói vállalták: új munkamódszerek bevezetésével elérik, hogy a mezőgazdasági munkákat végző állatok ereje a munkafolyamat idején ne esik kevesen, ugyanakkor takarmány-megtakarítást érjenek el. Ezt a következőképpen valósítják meg: Az állatokkal pontosan betartják a szükséges munkaidőt s közben úgy gondozzák az ökröket, hogy azok megfelelően pihenhessenek. Az állatok számára feltétlenül szükséges legeltetést éjszaka végzik el. Ezzel biztosítják az ökrök vitamindús zöldtakarmányozását, ugyanakkor pedig nagymennyiségű szálastakarmányt takarítanak meg. A takarmányhoz ezen kívül különböző zöldszékleteket használnak fel.

Egyéni munkavállalást tettek Kádár János és Kladzi Alexandru lovasok. Vállalták, hogy a lovak gondozásán kívül ellátják a szekerek karbantartását is. A járművek karbantartásánál célul tűzték ki azt, hogy a helyes kezeléssel 20 százalékkal esőkentik a javításokat. Kladzi Alexandru a gazdaság egyik legjobb munkása, aki többszörösen túlhaladja normáját.

Igen értékes felajánlást tett Costin Ioan, az egyik mezői munkacsoporthoz vezetője. Vállalta, hogy augusztus 23. tisztelőre csoportjával 5 hektár repavetés magtermését learatja és hogy elkerüljék a szemvesztéseket, kézzel kicsépelik a magot. Eddig 5000 kiló magot csépeltek ki, ami igen nagy értéket képvisel.

Avram Iosif, a gazdaság kerekese és egyben ezermestere, vállalta, hogy kiválóan a nyersanyagának alkalmas szerkezetű, amellett pedig augusztus 23-ig bevégi az összes javításokat. A munkavállaláson kívül a traktorista tanulók segítségével megjavítják a gazdaság kerítését is. Ehhez a munkához hulladékfát használnak fel, úgy, hogy nagy költségmegtakarítást érnek el.

A gazdaságban igen nagy gondot okozott a vízkérdés. A kutak kevés és rosszműködésű vizet adnak, emiatt székérrel kell a vizet felhordani a város szélére. Avram Iosif kerekese látta a nehézséget, amit a kishányardokban való vízhordás jelentett. Néhány nap alatt egy ezer liter befogadóképességű székérre szerelhető víztartályt készített fából. A munkát önkéntesen végezte, igen nagyösztögi megtakarítást ért el, ugyanakkor pedig cselekedetével hozzájárult a vízkérdés megoldásához.

A tehénésztési dolgozói augusztus 23. tisztelőre azt vállalták, hogy szeptember 15-ig teljesítik

az 1950. évi tervet. Erre az évre 84.000 liter tej termelését irányozták elő. Az állatok helyes takarmányozásával és jó gondozásával eddig több mint 74.000 liter tejet fejtek ki a hátramaradó 10.000 liter néhány hét alatt elérik. Az állattenyésztési tervben 1950-re 36 borjút irányoztak elő. Az eddigi szaporulat 34 darab s rövidesen további tehének ellene. A gazdaság dolgozói ezen a téren is túlhaladják az 1950. évi előirányzatot. Igen jó eredményt értek el a borjak nevelése terén. Az állatok napi átlagos súlygyarapodása 1.150 gram. Magas ellési súlyt értek el. A legutóbb született bikaborju 61 kilós volt, az állagsúly pedig 41 kilogramm. Az átlagot az íkerborjak rontják, amelyek 35–39 súlyban jönnek a világra.

**Jó szervező munkát végzett, de elmulasztotta az ellenőrzést a kisiklói ideiglenes bizottság**

KISIKLÓD. — (Levelezőnk től.) A kisiklói ideiglenes bizottság a begyűjtési alapsan megszervezte, kijelölte a széküket, gondoskodott örségről, tűzbiztonsági felszerelésről.

Nem ellenőrizte azonban a csepelgép megjavítását. Igy igen nagy a magvesztés, pedig most éppen a minőségi munka fozásával tudjuk hathatósan támogatni a békeharcot.

Az ideiglenes bizottságnak meg kellene néznie, hogy a bönchidai gép- és traktorállomás dolgozói hogyan javították ki a csepelgépeket. Megvizsgálták a legkisebb csavarokat is, az elkopott alkatrészeket újjal cserélték ki. A gépállomás vezetősége szinte óránként ellenőrizte a javítási munkát.

A kisiklói ideiglenes bizottságnak az ezévi hiányosságaiból tanulnia kell, hogy a jövőben alaposabban megszervezhesse az ellenőrző munkát.

Fodor Sándor

**Megerősítik a szakmai kéderképzést a tordai „Proletarul”-ban**

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordai „Proletarul” téglagyárdolgozóinak több mint 80 százaléka veté részt a július hónapban megindult szocialista munkaversenyben. Az állami terv teljesítésének sikeréért folytatott küzdelemben a gyár dolgozói szép eredményt értek el. Július hónapban 150 százalékkal teljesítették a téglagyártási tervelirányzatot. Ugyanakkor 12 százalékkal növelték a termelékenységüket és lényegesen megjavították az előállított áru minőségét is. Jó anyaggazdálkodásuk és figyelmes munkájuk eredménye, hogy a hulladék esőkentésével mintegy 250 ezer lejrt takarították meg az elmúlt hónapban.

A júliusi versenyben élen járt: Fodor Károly berakó munkás 70 százalékos teljesítéssel, Campian Iuon, Apáca Béla, Balla Zsigmond, Petresan Iuon 50–60 százalékos normatúlszárnyalással.

A tordai „Proletarul”-gyár júliusi havi munkájában azonban hiányosságok is tapasztalhatók. Legnagyobb fogyatékosága: nem tulajdonított kellő fontosságot a munkásság szakmai kiképzésének. A szakszervezet nem végezték kellő mozgósító munkát a szakmai tanfolyamok népszerűsítésére, azok a munkások pedig, akik már jelentkeztek, nem jártak el rendszeresen az előadásokra.

Hogy multhavi hiányosságait végleg felszámolják, a napokban megtartott szakszervezeti csoportülésen az üzemi szakszervezet és a dolgozók vállalták, hogy augusztus 23. tisztelőre nagyobb gondot fordítanak ezután a szakmai iskolák megszervezésére és látogatására. Ugyan-

A gazdaság dolgozói nagy súlyt fektetnek a takarmányok helyes kezelésére. Augusztus 23. tisztelőre vállalták, hogy a begyűjtött takarmányokat, a szénát, magas kazlakba rakják, a kazlakat pedig szalmával befedik, hogy a takarmányt megóvják az esetleges romlástól.

A párt alapszervezetének irányításával a Kolozsvári állami gazdaság dolgozói példaadó munkát végeznek. Munkájukban a szovjet szovhozok gazdag tapasztalatait használják fel. Ezek a tapasztalatok biztosítják számukra a sikert. A kolozsvári állami gazdaság dolgozói munkájuk révén bizonyítják a környékbeli dolgozó földművesek előtt a szocialista mezőgazdaság felsőbbrendűségét s eszelekvően járulnak hozzá a békéért erőre kerülő megkülönböztetéséhez.

**Igy készültek augusztus 23-ára**

KOLOZSVÁR. — A hangulat ünnepélyes volt. A kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozói talán még soha nem vállaltak ilyen egyöntetű lelkesedéssel új feladatokat, mint éppen ezen a szakszervezeti csoportülésen. Balogh Ferenc csoportvezető is ott szorongott a többiek között és várta, hogy a jelenkezők között ő is sorra kerüljön. Mielőtt a mozgóosztály vállalta a 10 százalékos anyagmegtakarítást augusztus 23. tisztelőre, Balogh is sorra került. — Csoportom nevében vállalom, hogy tervem felül, 23-ig ócskavasból elkészítjük a 44–545. számú mozdonny kazánjának védőburkolatát. A mozdonny-javítást úgy végezzük el, hogy egyetlen csavart sem igényelünk a raktaból. Másnap a pléh-burkoló csoport még keményebben, még tudatosabban dolgozott. Teljesítenők kell a vállalat. Előtte azonban be kellett végezni az előző mozdonny javítását, ami már munkában volt. Dolgozók S munkájuk egyre eredményesebb lett. Néhány nap múlva, augusztus 16-án elkészült a munkánk. Tizenhetedikén reggel megkezdtek a 44–545. számú mozdonny javítását. A burkoló csoport tagjai szokatlan feladatot előtt álltak. A mozdonny ismeretlen típus: nagyteljesítmé-

**A MNSz kolozsmegyei szervezete hathatósan támogatja a békeharcot**

Népköztársaságunk dolgozói a Román Munkáspárt vezetésével nagy lelkesedéssel kapcsolódnak be a békeért vívott harcba. Az utóbbi napokban a békebizottsági gyűléseken a dolgozók százezrei nyilatkoztak ki békeakarataikat, megválasztották a járási, megyei békeértekezletek kiküldöttjeit. Egyöntetűen foglaltak állást a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi nagygyűlésén hozott határozata mellett és elhatározták, hogy munkával harcolnak a békeért, a dolgozó emberek jobb leténe biztosításáért és azért, hogy megakadályozhassák, leleplezhessek az imperialisták háborus terveit.

Hazánk dolgozói tudják, hogy az imperialisták és a szolgálatukba szegődött reakciós elemek minden eszközt felhasználnak örült terveik kivitele érdekében. Éppen ezért határozott lelkesedéssel választották meg kiküldöttjeiket, akik a járási, megyei, majd pedig a bukaresti országos békekongresszuson tolmácsolják a széles dolgozó réteg békeakarátát. A békekiküldöttök névgyűjtékén ott találjuk a dolgozók legjobbjait, akik öntudatos munkával harcolnak a békeért.

A Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei szervezete 80 helyi szervezet tagjait mozgósította munkára a terménybegyűjtés sikeréért, a békeharci fokozásáért. A dolgozók nagy lelkesedéssel jelentek meg a békebizottsági gyűléseken. A községi és járási békeértekezleteken kiúnt, hogy a MNSz helyi szervezetek komoly munkával kapcsolódnak be a békeszerető emberek céltudatos harcába. Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a dolgozók a békeért vívott harc során tevékenyen végzik a rájuk háruló feladatokat, a termelést fokozzák, a terménybegyűjtést nagyszerű eredményekkel végzik.

A MNSz kolozsmegyei szervezete nagy segítséget nyújtott a békebizottságoknak azzal, hogy a békeértekezletekre több mint 14.500 MNSz tagot mozgósított. A falusi békegyűléseken megyénkben 316 MNSz tagot választottak meg, a járási értekezleteken pedig 175-öt megyel

kiküldöttnek. A MNSz kolozsvári szervezeteiben több mint 2000 tagot mozgósított a békegyűlésekre, amelyből 14-et beválasztottak a megyei békegyűlés kiküldöttjei közé.

A MNSz kolozsmegyei szervezete a békekongresszus tisztelőre 17 olvasókört szervezett, 8-at a járási székhelyeken és 9-et Kolozsváron. Ezenkívül a megye területén 8 népnevelő kollektívát, az olvasókörökben és a népnevelő kollektívákban emelik a dolgozók politikai tudását, a békeért folyó harc fokozására buzdítják a dolgozókat. Megyénkben a helyi szervezeteknél 174 olvasókör és 9 esti tanfolyam szolgálja ezt a célt.

A betakarítási munka sikeréért, valamint a békeért folyó harc fokozásáért a MNSz kolozsmegyei szervezete munkatervet dolgozott ki, amelyet a helyi szervezetek céltudatosan követnek. Minden öntudatos MNSz tagnak kötelessége, hogy a békebizottságok munkáját hathatósan támogassa. A kiküldöttök sorai közé választott és minden öntudatos MNSz tagnak az a feladata, hogy a városi és falusi dolgozókat a békevédelmi harci-bizottságok köré vonja. A békekiküldöttégekbe beválasztott MNSz tagok magyarázzák meg a dolgozóknak a békeért folyó harc jelentőségét, fontosságát. Ismertessék a szabadságáért küzdő hős koreai népet.

Azonban a békéről nem elég csak beszélni. A béke kivívása állandó és céltudatos munkát követel. A MNSz tagoknak elsőrendű feladatuk a betakarítási munka teljes sikere, a termelés fokozása, hogy ezzel is elősegítsék a béke ügyét. Éppen ezért az augusztus 23-ra és a békekongresszus tisztelőre szervezett munkaversenyeket szélesítsék ki, fokozzák a munkát, hogy az állami tervet idő előtt teljesíthessék, túlszárnyalhassák. A MNSz helyi szervezetei tudatosítsák a tagokban az éberséget, hogy megakadályozhassák az imperialisták belső ügynökeinek aljas terveit. Fokozzák az osztályharcot, hogy leleplezhessek a kulákok mesterkedéseit, a falu szocialista átalakításáért folyó harc sikerének érdekében.

**Igy készültek augusztus 23-ára**

Aztán hirtelen gondolt egyet, gyorsan Erdélyi András, a csoport elnöke után sietett az öltözőbe. Elmondta neki, ami hirtelen eszébe jutott.

— En is gondoltam már erre. Ha jól nekifekszünk a munkának, megcsinálhatjuk holnap az egészét. Egy, két úttal több... igazán nem számít — kacintott jókedvében Baloghra az elnök. Aztán elindultak haza.

Szombaton reggel valamennyien korán érkeztek. Nem beszéltek meg, de mindannyian ugyanazért jött hamarabb. Aig vállaltak egyfél szót s megkezdtek a munkát. Erdélyi kemény kézzel tisztította az előhajót a bádoglemez szélére s mintha mégis lenne, úgy oagdotsa kalapácsát, míg elkészült a hajtással. A nagy munkában észre sem vette, hogy többlet csinált, mint kellett. Mert közben a csoport többi tagjai szinte felszerelték már az egész kaszint.

S délen, mikorra a főműhelyek szírendája a tisztelőt futta, már ott állott a hatalmas alkotmány: utolsóket kalapáltak rajta.

Igy készült el augusztus 23. tisztelőre a vasúti főműhelyeknél, ócskavasbóli a 44–545. számú mozdonny kazánjának védőburkolata augusztus 23. tisztelőre...

— Még másfél nap, — hagyta félbe a munkát a csoportvezető. — Hétfőn 10–11 órára befejezzük. Milyen kés. 3–4 óráért átvigyük a munkát a jövő hétre?

